

# 法政学院 群众路线教育实践活动总结

2014.1.15

在校党委和党的群众路线教育实践活动领导小组的领导和指导下，在联系我院的校领导及督导组的指导和帮助下，按照上海师范大学党的群众路线教育实践活动的整体方案与推进计划，法政学院群众路线教育实践活动完成了各个环节的教育实践主题，取得圆满成功。现对我院群众路线教育实践活动做如下总结。

## 一、提高认识、统一思想，做实教育实践活动

在群众路线教育实践活动开始之初，对这次活动尚不全面了解，心中也有疑问：这是一次什么样的活动？有何作用？真搞还是假搞？随着活动的展开，一系列的动员、部署，一系列的学习活动扑面而来，我们的认识逐渐提高，思想逐步统一到中央、市委、市教卫工委及校党委的统一部署上来。我们从党中央务实与坚定果敢的风格中，从这次教育实践的目的、中心内容和基本要求中感悟到，这次自上而下、中央政治局带头进行的群众路线教育实践活动，是顺应人民群众期盼、在新形势下党要管党、从严治党，维护与保持党的先进性与纯洁性的重大举措。围绕为民务实清廉的主要内容，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，开展好教育实践活动，这是建设廉洁政治的基础，也是全面深化改革的重要准备。

班子全体成员通过集体学习活动，深入研讨了官僚制与官僚主义之间的密切联系，分析了形式与形式主义之间的严格区别，搞清楚了形式是必要手段，做任何事情都需要有一定的形式，但将形式目的化，把手段作为目的，就会导致形式主义。群众路线教育实践活动，采取自上而下的形

式，有目标、有计划、按秩序开展，有助于活动的推进和取得实效。提高了思想认识，我们在投入学习和思考过程中，开始由被动变为主动。

法政学院教育实践活动自 2013 年 9 月 4 日正式启动。学院召开党政联系会议，学习领会上级精神，研讨形势，研究布置教育实践活动，成立学院活动领导小组。9 月 11 日研究制定了活动方案，即《落实中共上海师大党委群众路线教育实践活动实施方案的工作安排》，报经学校督导组审核批准后，依照方案有序展开了教育实践活动，并于 9 月 18 日如期召开了本院的教育实践活动动员大会。在求实效的理念下，学院的教育实践活动扎实开展起来。

## 二、查摆问题，深刻剖析，深化批评与自我批评

从 9 月中旬至 10 月中下旬，学院主要领导和班子全体成员，组织吸收教工支部书记参加，召开各种形式的座谈会、举行问卷调查、开展个别访谈活动，广泛听取教职员工、学生（本科、研究生）和老干部的意见与建议，先后查找出一百多个问题。在学校领导和督导组的指导下，对照“四风”的问题与表现形式，经过认真梳理，确认了我院班子在形式主义、官僚主义、享乐主义及奢靡之风等方面存在的十一个突出的问题，形成了“班子对照检查材料”。

自 10 月中旬至 11 月中下旬，班子全体成员结合已经查找出的班子的问题，反思自己的工作，主动揭摆自身在“四风”及工作中还存在的缺点和不足，共梳理出四十四四个突出问题，每个班子成员都形成了“个人对照检查材料”。

从 11 月下旬开始，学院就举行一次有质量的专题民主生活会进行筹

划准备。一是学院为召开专题民主生活会专门召开了3次党政联席会议，认真研究确定会议主题、会议召开时间及会期、会议参加人、会序安排、会议的总基调等事项；就班子和每个成员“四风”问题集体交流与沟通，统一基本认识；学习已经举行了专题民主生活会的兄弟学院经验，进一步具体研究落实本院生活会的开法。二是举行谈心活动。主要领导之间、班子成员之间举行谈心、交心活动。其中主要领导之间多次谈心，相互批评帮助；主要领导分别与班子成员谈心，开展批评和自我批评；班子成员之间开展谈心，亮思想，相互找问题。三是做好材料准备。上述“班子对照检查材料”及“个人对照检查材料”均经过校领导和督导组的审阅、提出修改意见、反复修改的过程，使自查的问题做到了全面、深入、细致。

在民主生活会准备阶段，学院的群众路线教育实践和专题民主生活会事宜得到学校领导的关心和指导。秦莉萍副书记多次到学院调研和指导活动的开展，并就自查材料逐个阅批；王莲华副书记也来到学院听取学院主要领导的汇报，并对学院发展和开展教育实践活动给予指导；陆建飞书记专门主持了由学校相关职能部处主要负责人参加的关于法政学院发展问题的调研座谈会，并就学院建设和发展问题作出指示。学校领导的关心和指导，对我院开好专题民主生活会具有重要指导意义。

2013年12月11日，法政学院领导班子用一天时间举行专题民主生活会。学校党委副书记、校纪委书记秦莉萍同志、校群众路线教育实践活动督导组副组长宋波同志出席了本院专题民主生活会。班子中的民主党派成员、学院工会主席、院长助理等同志列席会议。从书记、院长开始，每个班子成员都认真汇报了在“四风”方面存在的问题，进行了深刻的自我

批评与问题剖析，并提出了整改的措施；大家相互严肃开展批评与问题解剖，做到互相批评不护短，互相帮助用真心，达到了触及灵魂，增进团结的目的。大家感到经过这次群众路线教育实践活动，学院领导班子及其各位成员，获得了一次批评与自我批评的整风感受，灵魂经历了一次洗礼。

### **三、认真整改，建章立制，抓好长效机制建设**

2013年12月18日，学院召开党政联席会议，认真研究整改问题，制定整改方案。针对教职员和班子成员提出的“四风”及工作中的主要问题，党政联席会议从科学发展、民主治院的高度，为实现建立长效机制的目标，形成了以建章立制为核心的整改方案。该方案规划了十余项关系到学院整体发展和班子建设的制度与机制建设的任务，其中有的制度文本已经分别在2013年年底和2014年1月初制定完成，并将于2014年3月实施。有的制度与机制的方案需要提交教代会、学术委员会等机构研究讨论，预计将于2014年9月制定完成并付诸实行。

在教育实践活动深入进行的时候，恰逢党的十八届三中全会隆重举行。结合学习三中全会精神，回顾、总结几个月来的教育实践活动，我们深刻体会到，在全面深化改革的新的形势、任务和要求面前，作为党员领导干部，必须不断加强学习，经常反思和自我净化，始终恪守为民务实清廉的准则，振奋精神，不懈努力，把学院的事情办好，带领教职员为更高的目标而奋斗不息。